

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 155. szám

1970. JÚLIUS 4.

SZOMBAT

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12 oldalon.

ÁRA: 80 FILLER

A VÉDŐK BÚCSÚZTATÁSA

**Nagygyűlés a szegedi Széchenyi téren
Dégen Imre és Czinege Lajos beszéde
A fegyveres erők díszfelvonulása
Győri Imre pohárköszöntője**



Az ünnepi nagygyűlés elnöksége

Hét teljes hete folyik az árvízi küzdelem a Szamosközben, a Maroson, a Tiszán és a Körösök mentén. A fegyveres testületek képviselői és a munkásokból, parasztokból, értelmiségiekből, fiatalokból szervezett közérő május 14 óta küzd a vízzel a veszélyeztetett szakaszokon. A hősi erőfeszítés az Alsó-Tisza vidékén fejeződött be, a honvédség, a karhatalom, a munkásország és a polgári védelem szervezett erői a Szamostól az ország-határig kísérték a nagy vizet erejükkel, hatalmas technikai felszerelésükkel, fegyelmükkel és lelkesedésükkel. Ezért úgy volt illő, hogy az ország nevében Szegeden vegyünk tőlük búcsút.

A fegyveres testületeknek csaknem 20 ezer tagja dolgozott a gátakon, közülük május 17-e óta a fő erők Szeged és Makó körzetében. Segítségükre volt a hazánkban ideiglenesen tartózkodó szovjet hadsereg 500 főnyi alakulata is, az élet-

mentő láncfalpas-úszó járművekkel és helikopterekkel. A hozzájuk csatlakozott közérővel együtt a legveszélyesebb napokban előfordult, hogy 50 ezer ember is dolgozott a gátakon.

Ez a hatalmas összevont erő országunk egyharmadát mentette meg a vízveszedelemtől.

A védekezők tiszteletére a Csongrád megyei Területi Árvízvédelmi Bizottság tegnap délutánra ünnepi nagygyűlést szervezett Szegeden, a Széchenyi téren. A dísztribünnel szemben felsorakozott a fegyveres erők valamennyi fegyvernemének képviselőitében 2500 katonai karhatalmista, munkás, határőr, tűzoltó, és egy szovjet század.

A Tisza-völgyi árvízvédekezés befejezésének e szép aktusára a Széchenyi tér megtelt a védekezőket ünneplő szegediekkel és a megye városai, községeiből érkezett emberekkel. A nagygyűlés elnökségébe meghív-

ták a fegyveres testületek vezetőit, a társadalmi és tömegszervezetek képviselőit, az árvízről ugyancsak veszélyeztetett Bács, Békés, Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye küldöttségeit, Csongrád megye városainak és folyó menti községeinek vezetőit, a vízügyi munka irányítóit és a szovjet hadsereg képviselőit. Ott volt Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, Török László, az árvízvédelmi területi bizottság elnöke, a Csongrád megyei tanács vb elnöke, Sípos Géza, a Szeged városi pártbizottság első titkára és dr. Biczó György, a Szeged városi tanács vb elnöke is. Az elnökségből nem maradtak ki a védekezéshez legtöbb munkát adó üzemek és intézmények képviselői sem. Eljött a nagygyűlésre Papp Árpád, a munkásország országos parancsnoka és a Magyar Nép-

hadsereg tábornokj karának több tagja is.

Délután 4 órakor díszjelharsant: megérkezett Czinege Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, honvédelmi miniszter, aki fogadta Kerekes Szilveszter ezredes jelentését és a felsorakozott egységek tiszteletadását. Ezután az egyesített zenekar a Himnuszot játszotta, majd Török László mondott megnyitót.

A megáradt Tisza és mellékfolyói heteken keresztül próbára tették a Tisza-völgy lakosságát, az árvízvédelmi szerveket. A párt, a kormány, a társadalom, népünk egyesített ereje erősebbnek bizonyult a megvárdult folyóknál, és arra kényszerítette őket, hogy továbbra is a békés alkotómunkát, az emberit szolgálják — mondotta egyebek között, majd az MSZMP Csongrád megyei bizottsága, a megyei tanács és az árvízvédelmi területi bizottság nevében mélyen köszöntötte a párt és a kormány képviselőit, a hatalmas védelmi munka hőseit, a meghívott megyék küldöttségeit.

Ünnepi beszédet Dégen Imre államtitkar, árvízvédelmi kormánybiztos mondott, majd felszólalt a nagygyűlésen Czinege Lajos honvédelmi miniszter.

A búcsúztató ünnepi nagygyűlés az Internacionáléval fejeződött be, majd a felsorakozott katonai egységek díszmenetbe vonultak fel és eléptek az ünneplő tömeg sorfalai között. Tíz sorokban, parádés menetben fogadták a lelkes és hálás közönség tapsát és integetését, a tetteikhez méltó ünneplést.

A nagygyűlés után az árvízvédelmi területi bizottság a megyei tanács székházában búcsúfogadást adott a védekezők tiszteletére. Itt Győri Imre és Czinege Lajos mondott pohárköszöntőt.

(A 3. oldalon Dégen Imre beszédét, Czinege Lajos felszólalását és Győri Imre pohárköszöntőjét ismertetjük.)

Megérkeztek finn vendégeink

Ma: tájékoztatók Szeged életéről

Pénteken három különrepülőgéppel megérkeztek a finn-magyar barátsági hét finn részt vevői. A politikai delegációt Jaakko Numminen oktatásügyi miniszter vezeti. A delegáción kívül mintegy háromszáz vendég érkezett a finn testvérvárosokból. A vendégeket a fellobogozott Ferihegyi repülőtéren a finn-magyar barátsági hét magyar vésnök-sége nevében ünnepélyesen fogadták állami és társadalmi szervek vezetői.

Tegnap, a déli órákban megérkezett Szegedre a finn csoport, amely a háromszáz főnyi delegáció részeként ismerkedik az országgal. A negyventagú csoport nagy része Turku város lakója. Vezetőjük Antero August Koski, a Finn-Magyar Barátsági Társaság igazgatósági tagja Helsinkiből jött Magyarországra. Az autóbusszból kiszálló vendégeket a Tisza Szálló halljában a helyi társadalmi és tömegszervezetek nevében Horváth Lászlóné, a városi pártbizottság munkatársa üdvözölte. A vendégek fogadá-

sára rendezett ebéden dr. Kedvessy György, a népfőpolgári bizottságának elnöke mondott üdvözlő szavakat, Halász Árpád, a városi tanács vb elnökhelyettese tartott pohárköszöntőt.

A finn vendégek július hetedikéig maradnak városunkban. Ma délelőtt érdeklődésüknek megfelelően három csoportra oszlanak, és várospolitikai, tudományos, kulturális, valamint gazdaságpolitikai tájékoztatót vesznek részt a városi tanácsnál, a József Attila Tudományegyetemen, az orvos-egyetemen és a kábelgyárban.

Vasárnap a finn küldöttség Szatymazra megyébe, ahol megtekintik a Finn-Magyar Barátsági Termelőszövetkezetet, és nyolc családhoz látogatnak el. Az utolsó napon, 6-án a konzervgyárat nézik meg. A gyárklubjában az ünnepi ebéden dr. Kedvessy György búcsúztatta vendégeinket, akik másnap, a kora reggeli órákban visszautaznak Budapestre. A vendégek fogadá-



Somogyi Károlyné felvétele

A Szegedre érkezett finn vendégek egy csoportja

A Szojuz-9 űrhajósai a Kremlben

Kitüntetések átadása

Az SZKP Központi Bizottsága, a Legfelső Tanács elnöksége és a minisztertanács pénteken este fogadást adott a Kreml György-termében a Szojuz-9 űrhajósai: Andrijan Nyikolajev és Vitalij Szevasztyjanov tiszteletére.

A fogadáson megjelentek a szovjet főváros vendégei, köztük Gamal Abdel Naszser, továbbá a budapesti pártbizottság küldöttsége, élén Németh Károllyal, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagjával, a budapesti pártbizottság első titkárával.

A fogadáson Leonid Brezsnyev, az SZKP KB első titkára mondott pohárköszöntőt.

Ezután az űrhajósoknak kitüntetések adtak át.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa másodszor tüntette ki a Szovjetunió hőse címmel és a velejáró aranycsillaggal a 40 éves Andrijan Nyikolajev űrhajóst, a Szojuz-9 parancsnokát, akit egyben a szovjet légierő vezérőrnagyává léptettek elő.

A Szojuz-9 fedélzeti mérnökét, a 39 éves Vitalij Sze-

vasztyjanovot a Szovjetunió hőse, valamint a Szovjetunió űrpilótája címmel tüntették ki. (MTI)

Losonczi Pál mongóliai kitüntetése

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Húráljának elnöksége a Mongóliában hivatalos látogatáson tartózkodó Losonczi Pálnak, az Elnöki Tanács elnökének a Szuhebator-érdemrendet, a Mongol Népköztársaság legmagasabb kitüntetését adományozta — jelenti a Moncama hírügynökség.

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Húrálja Elnökségének a kitüntetésről szóló rendelete méltatja Losonczi Pál érdemeit a népek közötti barátság, a béke és a szocializmus erősítésében, a magyar-mongol kapcsolatok fejlesztésében és szilárdításában.



(Enyedi Zoltán felvétele)

A búcsúzókat üdvözlésére felsorakozott szegediek egy csoportja